

# 冰花傲霜 壮丽迷人 巾子山上雾凇奇观

张胜秋/摄影 记者 李心如/文

“寒气结冰如珠，见日光乃消，齐鲁谓之雾凇。”“雾凇”一词最早出现于南北朝时期宋·吕忱(公元420年—479)所编的《字林》里。

雾凇非冰非雪，而是由雾中无数零摄氏度以下而尚未凝华的水蒸气随风在树枝等物体上不断积聚冻粘的结果，表现为白色不透明的粒状结构沉积物。雾凇形成需要气温很低，而且水汽又很充分。同时能具备这两个形成雾凇的极重要而又相互矛盾的自然条件十分难得。

雾凇俗称树挂，是在严寒季节里非常难得的自然奇观。因美丽皎洁、晶莹闪烁，像盎然怒放的花儿，被称为“冰花”；因它盛开在凛冽寒流席卷大地、万物失去生机之时，像高山上的雪莲，凌霜傲雪，韵味浓郁，被称为“傲霜花”。

这样难得的景象自然不是出现在寻常之地。有经验的市民知道，海拔1321米的巾子山顶，每在冷空气来临的寒冬，就容易出现雾凇美景。巾子山位于我市和青田县的交界处，是温州市最高峰，故名“东瓯第一山”。遥望主峰，宛如一老者披巾端坐，故得名“巾子山”，谐音金鸡山。今年首次出现雾凇奇观，是在1月9日，受冷空气影响山顶气温下降到-2℃的时候。



日出



银装素裹



雪珊瑚



生机



雪光



瑞雪兆丰年

## [作者简介]



张胜秋，中国摄影家协会会员，瑞安市摄影家协会理事，壹道社摄影团体成员。

## [随手拍]

欢迎广大读者拿起手中的相机、手机记录下身边的点点滴滴，把有趣、温馨、美丽、精彩、幽默、感人的瞬间拍下来发到邮箱 rarbssp@163.com 给我们，我们将在摄影专版刊登您的大作，让大家分享你的瞬间。请加入我们的QQ群：366676541。

